

荣誉警营 警徽闪耀

亭湖公安举行民警荣休仪式

□潘霖 仇才波

盐城晚报讯 为继承发扬老一辈公安人的光荣传统和优良作风,进一步落实从优待警工作,贯彻落实暖警爱警重要举措,增强民警职业荣誉感、归属感和自豪感,10月20日,盐城市公安局亭湖分局举行2023年全区公安机关民警光荣退休仪式,14名退休民警以及老干部支部书记、青年民警、政工干部代表共20余人参加仪式。

荣休仪式包含政治理论学习、视频短片展示、现场交流发言、集中宣誓等环节。仪式指出,几十年来,各位老同志怀着对公安事业的无限忠诚和满腔热情,在岗位上勤勤恳恳、任劳任怨、担当奉献,亭湖公安的每一段发展历程都凝聚着老同志的艰苦奋斗和辛勤付出。希望老同志退休不退志、身退心不退、离职不离责,一如既往地关心、关注、支持公安工作,为亭湖公安发展建言献策。

“从警40余年,今天和入警那天是最让我印象深刻的两个日子,虽然自己的从警生涯画上了句号,但初心不改、使命不怠,退休后将继续发挥余热,为公安事业不遗余力贡献力量。”期间,退休民警盛志增、钟会霞、钟琦、李卫红、施志贵等同志,深情回忆自己的从警生涯,向局党委的关心关爱表示感谢,鼓励新警们在今后的征途中“不忘初心、牢记使命”,不断锤炼实干作风,脚踏实地为民服务。“云卷云舒听雨声,星密星稀赏月影,退休不是人生的谢幕,是中途华丽的转场,我将收拾好我的心情,背起我的行囊,去看日出日落,去感受午后的阳光,去细品茶的芳香。”退休民警董丽秋憧憬着这美好的退休生活。



荣休仪式现场集体留影。(警方供图)

受午后的阳光,去细品茶的芳香。”退休民警董丽秋憧憬着这美好的退休生活。

岁月映初心,薪火永相传。青年民警代表、五星派出所社区民警卢俊良表态,作为一名青年民警,将接过老同志的“接力棒”,以他们为榜样,传承优良作风,奋力跑好薪火相传、驰而不息的“接力赛”,不断总结提炼优化治安管理、群防群治、矛盾化解工作方法,在奋斗中释放青春激情,维护一方平安、促进一方和谐、服务一方发展。

今年以来,全区公安机关深入贯彻落实市局党委总体工作布局,

全面强化“九个能力现代化”和“六大公安”建设,全区社会大局总体保持平安稳定,向党和人民交上了一份合格的“公安答卷”。退休民警是公安历史进程的见证者、公安事业发展的奉献者,也是未来公安事业持续发展的宝贵财富和坚强后盾。亭湖公安分局党委一直重视退休民警工作,落实走访慰问、上门帮扶等活动,持续做好“得警心、暖警心、稳警心”各项工作,以警营“幸福指数”提升队伍“战斗指数”,不断激发公安队伍凝聚力、向心力,奋力开创新时代亭湖公安工作新局面。

敢打善拼的破案“急先锋”

对违法犯罪亮出正义之剑,用血肉之躯守护社会安宁……在滨海县公安局头罾海防派出所,提起邱进进,同事们总会说:“他身上有股敢拼敢闯的劲儿和不服输的精神。”从警7年,邱进进将这句话充分体现在打击违法犯罪的行动上,忠诚践行“人民公安为人民”的初心使命,成为敢打善拼的破案“急先锋”。

小案快破暖民心

去年6月,辖区群众张先生报警称忘记锁车,车内3000元现金被盗。“破案重要,追回钱款更重要!”邱进进通过监控视频追踪、走访摸排,迅速锁定犯罪嫌疑人王某、任某,案发仅3小时,一举将两名嫌疑人抓获,成功追回钱款。

抓捕行动刚结束,所里就接到辖区群众崔先生报警称其摩托车被盗。邱进进带领同事马不停蹄地赶往案发现场,通过查看监控录像发现两名嫌疑人戴着头盔,无法确定身份,但他牢牢记住了嫌疑人的体貌特征,追踪至一家餐馆,成功发现嫌疑人的踪迹,随即顺藤摸瓜,很快锁定了他们的身份。经过一天一夜的蹲守,成功抓获两名犯罪嫌疑人。

“群众利益无小事,小案可不

能小看。”邱进进说道,他坚定“破小案、保民安、暖民心”的理念,始终把群众的事当作大事来办,着力解决大家最关心的,现实生活中的“民生小案”。

深挖细掘斩链条

与电信网络诈骗的犯罪分子争分夺秒、斗智斗勇,邱进进寸步不让,“一次被骗,对于受害人和他的家庭来说就可能是天翻地覆的灾难,我们就是群众钱袋子的最后一道防线。”

在侦办一起电信网络诈骗案的过程中,邱进进发现犯罪团伙的作案手法复杂隐蔽,反侦查意识极强,给案件侦办工作带来极大难度。邱进进暗暗较起了劲,一定要啃下这根“硬骨头”,经过层层抽丝剥茧、细致梳理研判,分析案件各个环节的关键点,通过海量的数据分析和筛查比对,锁定了其中一名犯罪嫌疑人的藏匿地点。邱进进带队奔赴千里成功抓获该嫌疑人,通过深挖细掘,一个以代购为由实施电信网络诈骗的犯罪团伙浮出水面。为彻底斩断该团伙的犯罪链条,邱进进循线追踪,缜密侦查,最终成功将该团伙另外3名犯罪嫌疑人抓获归案。

从警7年,邱进进作为警队中

的中坚力量,坚持以打开路,整合优化资源,查末端、追源头、斩链条、端窝点,在打击突出犯罪“攻坚战”中对电信网络诈骗犯罪发起凌厉攻势,在他和同事的共同努力下,筑牢了守护滨海百姓“钱袋子”的坚实屏障。

辖区群众贴心人

“他总跟我们说,凡事要多从群众的角度想一想,要把群众的事当成自己的事。”在民警眼中,邱进进是个把群众当成自己亲人的人。

辖区老人李大爷深夜突发疾病,他老伴最先想到的就是向邱进进求助,邱进进立即联系救护车第一时间将老人送医;台风来袭,独居老人陈某被困家中,邱进进冒雨将陈某背出;居民王某家中厨房着火,煤气罐随时都有可能发生爆炸,情况危急,邱进进指挥同事使用高压水枪压制火势,他冲进屋内将煤气罐拎出,转移到安全地带……在服务群众这条路上,邱进进总是那么忙碌。

“他就是这样一个人,满心想的都是群众。”每个熟识邱进进的人都会这么说。他办的一桩桩大事小情谈不上轰轰烈烈,却令人肃然起敬。

颜俊杰

射阳公安进校园 开展禁毒宣传活动

盐城晚报讯 为进一步提高学生校园禁毒安全意识,提高自我保护能力,保护青少年健康成长。10月16日下午,射阳县禁毒办在射阳高级中学开展禁毒宣传活动,为广大青年学生系好禁毒教育的“第一粒扣子”。

课间操期间,禁毒民警建立了禁毒宣传区,通过摆放禁毒宣传展板、仿真毒品模型,发放禁毒宣传材料等,让学生们对新型毒品有了初步的认识和理解。同时,民警对学生进行禁毒宣讲,就什么是有毒药品、有毒药品的危害性、染毒的人有哪些迹象等方面进行了详细地介绍,使同学们对有毒药品及其危害性有了清晰的认识,并告诫学生们一定要远离毒品。现场同学们踊跃参与,氛围热烈有趣。

“这次活动对我来说非常有意义,今天我不仅学会有效抵制毒品诱惑及拒绝吸食毒品的方法,还得到了禁毒纪念品。”学生小李(化名)告诉记者。

此次禁毒宣传活动受到师生们的一致好评,激发了学生们参与禁毒斗争和学习禁毒知识的积极性和主动性,增强了大家远离毒品、珍爱生活的决心,为构建无毒校园,促进青年群体健康成长打下良好基础。

马银敬 唐超和

警民合力 救助东方白鹳



东方白鹳得到妥善救治。(警方供图)

盐城晚报讯 “警察同志,农田这边发现一只长相奇怪的白色大鸟,好像受伤了……”

日前,射阳县公安局兴桥(兴东)派出所值班民警接到新洋农场群众报警,接警后,值班民警迅速带队赶往现场了解情况。到达现场发现这只白色大鸟有着长长的尖嘴,尾巴处有着黑白羽毛,右腿关节处疑似有伤。民警初步判断该只奇怪的大鸟可能是国家保护动物。为避免其二次受伤,民警找来一只纸箱,将它先行带回派出所,并迅速将有关情况反馈给江苏盐城国家级珍禽自然保护区。

经自然保护区的工作人员鉴定,确定这只白色大鸟正是有着“鸟界国宝”“鸟类大熊猫”之称的国家一级保护动物东方白鹳。随后,工作人员现场为这只受伤的东方白鹳简单包扎后,便带回自然保护区作进一步救治,待其治愈后重新放归大自然。

张仁 徐红丽